

# 用温“皖”之手,叩开凝望的“澳门”

## “活力澳门推广周(合肥)”昨日开幕



开幕式上的凤阳花鼓表演

## 通过澳门,把合作桥梁延伸到葡语国家

星报讯(记者 沈娟娟) 徽剧、黄梅戏、合肥芜湖自主创新试验区、家电……昨日,安徽省贸促会副会长刘晓光向葡语国家的代表们展示了一个开放、魅力、潜力的安徽,而记者了解到,在“十二五”期间,安徽与葡语国家的联系将更密切。

以澳门为例,去年10月20日至22日,安徽省代表团一行70余人赴澳门开展经贸交流活动,作为首次在澳门开展的大规模、综合性活动,极大地促进了安徽与澳门及葡语国家之间的了解与交流。去年,我省与葡语国家的进出口额超过10亿美元,引进葡语国家外资超过1亿美元,对葡语国家完成投资及工程承包额3亿多美元。

而据刘晓光透露,“十二五”期间,安徽将全面推进开放发展战略,与葡语国家的合作发展更是不可或缺的重要部分,“希望通过澳门这个平台,进一步促进和扩大与葡语国家的经贸往来,把合作桥梁延伸到葡语国家、欧盟等市场。”

记者 任金如/文  
李超钰 程兆/图

昨日上午,“活力澳门推广周(合肥)”开幕式,在安徽国际会展中心隆重举行。此次“活力澳门推广周”来皖活动主要内容有主题展览、产品展示、招商推介、行业对接、项目签约等五大活动。澳门特别行政区政府代表团、经贸代表团,中国——葡语国家经贸合作论坛常设秘书处组成的葡语国家代表团,及超过140家企业组成的参展商,共450余人乘坐两架包机来皖办展办会,会场主要展示葡语国家产品、澳门特色手信、澳门制造、食品与酒类、工艺与电子产品、服饰与家居等商品。



市民参观澳门特色展区



外国友人拍照留念

## 皖房企可挺进葡语国家

星报讯(记者 沈娟娟) “葡语国家的房地产行业如何?如果想要进入,该跟什么样的部门对接?”昨日,在葡语国家投资营商环境推介会上,安徽一家房地产企业主动向葡语国家的相关负责人“打探”情况。

巴西驻港澳总领事馆副领事介绍,在巴西,房地产是个巨大的市场,如果安徽的一些房地产企业有去巴西投资的意向,可以通过巴西驻华使馆等机构的贸易处与该国联系。

而其他的6个葡语国家随后向这家企业发出邀请函:“你的联系方式我们已经留下了,回去后有关部门会主动跟你联系,给你发一些我们国家房地产行业的概况,相信我们可以实现互利共赢。”

## 皖澳旅游 迎来合作“蜜月期”

星报讯(记者 董艳芬) 澳门有世界文化遗产的历史城区,安徽则有黄山世界自然、文化双遗产和皖南古村落(西递、宏村)是世界文化遗产,这两个地方的旅游碰在一起,也擦出了别样的“火花”。记者从昨晚召开的皖澳商务旅游推介会暨交流晚宴上获悉,皖澳旅游迎来合作“蜜月期”,接下来,两地旅游将在资源开发、产品推广、旅游市场规范、业内交流等方面,进行全面交流合作。

据澳门特别行政区旅游局统计,安徽游客对于澳门旅游的贡献不可小觑。“去年,安徽省共有18万人次来到澳门旅游,对于澳门来说,在全国各地的入境游客当中,安徽省入境游客量排名占第11位。”澳门特别行政区旅游局的工作人员介绍,来自安徽省旅游局的统计数据也显示,澳门的游客也占据了我省第五大入境群体的地位。

在昨天的推介会上,皖澳两地旅游部门还签署了合作协议,计划接下来,在旅游开发、产品推广、旅游市场规范、业内交流等方面,进行全面交流合作。

## 皖澳双方签下20亿“大单”

昨日上午,本次“活力澳门推广周”的重头戏之一——“皖澳合作项目签约仪式”,也在安徽国际会展中心“上演”。皖澳双方的代表,共签署了16个合作项目,涉及金额达19.36亿元人民币。

其中,最为引人注目的是,合肥与澳门安徽联谊会总会合作的“澳门文化一条街”项目;宿州市与澳门名嘉集团有限公司建设的宿州名嘉广场;省黄梅戏剧院与澳门杨氏设计网络动画科技有限公司

合作3D黄梅戏项目。地方的合作项目,也同样“抢眼”。马鞍山示范园区与澳门新联合发展有限公司签署新联合空调压缩机项目;铜陵市澳森置业与澳门福鑫签署铜陵澳中体育文化休闲中心综合体项目;宣城市招商局与澳门荣狄投资发展有限公司签署新港生态湖五星级酒店项目。

除此之外,省贸促会与澳门厂商联合会、省贸促会与澳门进出口商会、省旅

游局与澳门旅游局、省青年企业家协会与澳门青年企业家协会、安徽古井贡酒股份有限公司与澳门千禾饮品公司,签署了合作协议。

安徽九华酒业股份有限公司与澳门华新公司甘露酒销售、省旅游局与澳门安徽联谊会、省文化产业发展促进会与澳门创意产业协会、安徽武术协会与澳门武术总会、省举重协会与澳门举重协会,也签署了合作协议。

## 皖澳青年企业家有个“约会”

今天上午,“活力澳门活动周”第一次设置的青年企业家早餐会,将在安徽青年企业家和澳门青年企业家之间进行。省青年企业家协会与澳门青年企业家协会,已经签下了协议,约定以后每年将组团互访一次。

在昨日的会场现场,澳门青年企业家协会秘书长林家伟告诉记者,澳门青

年企业家协会是成立于2009年的民间协会,会内已经有一百四十多位来自不同行业的会员,涉及了食品、房地产等各个行业。“这次,我们一共来了20多人,10多个公司。在来之前,我们就曾经和安徽方做了多次洽谈,这次是来做具体签约的。”林家伟说。

签约内容为,以后安徽和澳门的青

年企业家代表每年将互访一次,虽然这个没有固定下来时间,但是将为双方合作搭建更好的平台。

“如果有安徽的青年企业家去澳门发展,我们将协助他们获取更便利的发展政策,如租一些便宜一点的办公室,这都是可以提供的帮助。”林家伟说。